Temat: Liczby mieszane, ułamki niewłaściwe, ich zamiana. 24.11.2020r Zapisz Lekcja, temat, datę obejrzyj linki z tłumaczeniem
Pojęcie ułamka
	UŁAMEK ZWYKŁY

	

	



½  to połowa    , ¼ to ćwierć, ćwiartka
Zadanie1. Jaka część figur jest zamalowana? Zapisz za pomocą ułamka zwykłego np. przykład a) zamalowanych są 4 części spośród 8 czyli   4
                                                                                                  8
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[image: Znalezione obrazy dla zapytania ułamki właściwe niewłaściwe i liczby mieszane]
[image: Znalezione obrazy dla zapytania ułamki niewłaściwe zapisz w postaci liczb mieszanych]
! Aby zamienić liczbę całkowitą lub mieszaną należy  w zadaniu 4 pomnożyć mianownik (liczbę pod kreską ułamkową) przez daną liczbę całkowitą. Np. mianownik czyli liczbę 2 pomnożyć przez liczbę całkowitą czyli 2, otrzymujemy 2*2 to 4 zapisujemy  otrzymujemy cztery drugie jak w zapisie poniżej.
2=4  kreska ułamkowa powinna być pomiędzy znakiem =
     2
! Aby zamienić liczbę mieszaną na ułamek należy mianownik (liczbę pod kreską ułamkową_ pomnożyć przez całości i dodać licznik (liczbę nad kreską ułamkową) np. 3½= 7
                 2
 2*3+1 to 7 i zapisujemy jako siedem drugich
[image: ]
! Aby zamienić ułamek niewłaściwy na liczbę mieszaną dzielimy licznik przez mianownik w pierwszym przykładzie 5: 2= 2 r 1, co zapisujemy jako  dwie całe i resztę jako części drugie czyli ½ otrzymujemy zapis 2½
[image: ]
[image: ]
[image: ]
image4.jpeg




image5.jpeg
— Ulamkll zwykle -

Utamki wiasciwe Utamki niewlasciwe Liczby mieszane

L 2L = 1_ B lc/ 2+3+1
i I = e
2 4 - Licznikjestwiqkszy Tiozbe sy
Sl au od mianownika lub s
Licznik jest mniejszy SRR mozna zapisaé w
il e licznik jest rowny ;
od mianownika : : : postaciutamka
mianownikowi S
u lalmlek wlaélc vy st Ulamek niewlasciwy jest
mniejszy od jednosci wiekszyod 1 lub réwny 1

Kazda liczbe naturalna mozna zapisaé¢ w postaci utamka niewlasciwego

8 _9 30
2_4 T3 5%




image6.gif
CINCINATN _ TN
MpNMpEE  up b o

ltTI = z% czyt. dwa i trzy czwarte

Liczby l%, 2% to liczby mieszane

-
calosci (1) N

czg$¢ ulamkowa




image7.png
Q Policz odpowiednig liczbg potowek i uzupetnij.
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ﬁ lle kot mozna ziozyé z potdwek jednakowych kot (patrz zad. 4)?
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ig Zapisz utamek w postaci liczby mieszanej.
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ﬁ Policz odpowiednig liczbg ¢wiartek i uzupetnij.
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